

# Letná čítareň v Medickej záhrade potešila stovky ľudí

**O** bčianske združenie Milujem knihy/Amo libris získalo cez Malé dotácie od Starého Mesta finančnú podporu na zrealizovanie dvoch projektov v Letnej čítárni Staromestskej knižnice v Medickej záhrade. Pre milovníkov starej Bratislavy bol určený cyklus Rozprávania o Bratislave, pre najmenších návštevníkov divadelné predstavenia, ktoré vznikli na motívy rozprávkových kníh.

## Bratislavské príbehy

S Jurajom Hradským a Vladimírom Tomčíkom sme si zaspomínali na Juraja Šeba, autora úspešných kníh. Historička-pamiatkarka Viera Obuchová predstavila neznáme fakty z histórie nášho mesta a zaujímavosti o pamiatkach Bratislavy, Jana Hamšíková z Mestského ústavu ochrany pamiatok odkryla príbehy bratislavských fontán. Združenie Post Bellum predstavilo židovské príbehy prostredníctvom ich najnovšej knihy Denník Eugena Walda. Denníkové zápisky Eugena Walda približujú jeho dobrodružnú cestu v roku 1933, vďaka ktorej zachránil seba a časť svojej rodiny pred smrťou v koncentračných táboroch.

## Divadielka pre deti

Veselé príbehy Kristy Bendovej o Osmijankovi poznajú malí, aj veľkí. Bábkoherc Lukáš Tandara z neziskovej organizácie Osmijanko deťom zahral príbeh o tom, ako sa Osmijanko spoznal s Osmidunčom. Divadlo Spozavoza v predstavení Ahoj, pán Sova, prezradilo najlepšie liek na spánok. Kto by nepoznal ľudovú rozprávku O kozliatkach neposlušných, ale i poslušných? Túto veselú klasicú dvojrozprávku zahralo Divadlo TUŠ. Divadlo Odivo zas zdramatizovalo knihu Divočiny.

## Osem podujatí, stovky návštevníkov

Dokopy sme zrealizovali osem podujatí. Cyklu Rozprávania o Bratislave sa zúčastnilo takmer 300 návštevníkov, divadielka si pozrelo takmer 400 detí, rodičov a starých rodičov. Aj vďaka združeniu Milujem knihy/Amo libris to v Letnej čítárni Medickej záhrada žilo. Veríme, že sa

**Letná čítareň:** Tento rok bude výnimočne fungovať až do konca septembra. Deti aj dospelých čaká množstvo podujatí.



FOTO: BARBORA JANČÁROVÁ

## Záver leta v Letnej čítárni Medickej záhrada

**Po** minulé roky boli návštevníci Letnej čítárne Medickej záhrada zvyknutí, že posledným augustovým dňom sa prevádzka čítárne ukončila. Tento rok sme sa rozhodli ju čiastočne predĺžiť. Denná tlač a časopisy už nebudú k dispozícii, ale na záver leta sme pripravili ešte niekoľko podujatí pre dospelých i deti:

- 4. 9. od 10.00 do 13.00 - Detská burza / Children's exchange -** Malí obchodníci budú predávať vytriedené hračky, knižky alebo výrobky za symbolické ceny do 5 eur. Súčasťou podujatia bude program, ktorý pripraví aj deti.
- 6. 9. o 16.00 - Kruhovú ekonomiku: Potraviny nazvyš - o (ne)plytvaní -** Prednáška so Zuzanou z OZ FreeFood o problematike plytvania potravinami a problémoch s potravinovým odpadom, pre deti od 8 rokov.
- 7. 9. o 17.00 - Československý svet v Karpatoch -** Prezentácia knihy Vladimíra Kušeka z obdobia Podkarpatskej Rusi, moderuje spisovateľ Vladimír Tomčík.
- 8. 9. o 16.00 - Prešporské tingli-tangli -** Interaktívna prezentácia o multikulturalizme ako súčasť kultúrneho dedičstva Bratislavy. Podujatie sa koná v rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva. Pre deti od 9 rokov.
- 9. 9. o 17.00 - Urbexová prezentácia: Svet opustených miest -** Nahľadnite do ukrytého sveta opustených miest a budov s dlhoročnou prieskumníčkou Luciou Gažíkovou.
- 11. 9. od 14.00 do 18.00 - Kupodivu SWAP kníh -** Dajte prečítaným knihám druhú šancu, vymeňte ich za nové tituly. V spolupráci s Kupodivu o.z.
- 13. 9. o 16.00 - Kruhovú ekonomiku: Dáždžovky v kuchyni -** Workshop (nielen) pre deti o kompostovaní v domácnosti s Veronikou a Michalom z OZ Kompostuj.me. Pre deti od 8 rokov.
- 14. 9. o 16.00 - Kruhovú ekonomiku: Cyklodoprava v meste alebo Do školy na bicykli -** Interaktívna prednáška (nielen) pre deti s Petrom z OZ Cyklokoalícia, pre deti od 8 rokov.
- 16. 9. o 17.00 - Čo je nové v estetike -** Valencia Nikola Wawreková predstaví estetiku cez každodennosti, ktoré nás obklopujú a ovplyvňujú. S finančnou podporou Nadácie ZSE.
- 20. 9. o 17.00 - Tajomstvom oprađená Saudská Arábia -** Cestovateľská prezentácia spojená s autogramiádou kníh autorky Sone Bulbeck.
- 23. 9. o 17.00 - Fakt alebo fikcia? -** Prednáška o tom, ako plávať v mori informácií, ako rozlíšiť relevantné informácie od hoaxov. Prednáša Tomáš Kriššák zo združenia Konšpirátori.sk. S finančnou podporou Nadácie Orange.

**V PRÍPADE NEPRIAZNIVÉHO POČASIA SA PODUJATIA BUDÚ KONAŤ V STAROMESTSKEJ KNIŽNICI NA BLUMENTÁLSKEJ 10/A - S VÝNIMKOU PODUJATIA ČO JE NOVÉ V ESTETIKE, KTORÉ SA BUDE KONAŤ NA ZÁHREBSKEJ 8.**

nám aj v roku 2022 podarí pripraviť zaujímavý program. Už teraz máme množstvo nápadov.

Občianske združenie Milujem knihy/Amo libris funguje od roku 2015,

naším hlavným cieľom je realizovať aktivity, ktoré posilujú vzťah verejnosti ku knihám, čítaniu, rozvoju literárnej, čitateľskej a informačnej gramotnosti, propagujúce čítanie,

literatúru, tvorivosť, ale aj celoživotné vzdelávanie.

**Lenka Čechvalová, Milujem knihy/Amo libris o.z.**